
 

 

Τη Δευτϋρα 23 Ιανουαρύου 2021, οι μαθότριεσ του Α΄2, επιςκεφτόκαμε το 

βιβλιοπωλεύο των εκδόςεων Πατϊκη ςτην Αθόνα. Εκεύ ςυναντόςαμε τη 

ςυγγραφϋα Λότη Πϋτροβιτσ-Ανδρουτςοπούλου και τον περιβαλλοντολόγο 

BenGill, οι οπούοι μασ μύληςαν για την Αθόνα: του χθεσ, του ςόμερα και του 

αύριο. 

 

 

Η ςυνϊντηςό μασ με τη ςυγγραφϋα, εύχε ωσ προώπόθεςη την ανϊγνω-

ςη του βιβλύου τησ «Στο τςιμεντϋνιο δϊςοσ», αφού με βϊςη αυτό 

ςυζητόςαμε. Συγκεκριμϋνα, τησ κϊναμε ερωτόςεισ για τισ αναφορϋσ του 

βιβλύου ςτην πόλη, για την Αθόνα του παρελθόντοσ και εκεύνη μασ απϊ-



ντηςε κϊνοντασ μια αναδρομό ςτα παιδικϊ τησ χρόνια. Μασ μύληςε για την 

αλλαγό που ϋχει ςημειωθεύ ςτα Εξϊρχεια, αλλϊ και ςε όλη την Αθόνα, κϊτι 

που περιγρϊφεται ςε πολλϊ βιβλύα τησ. Τόνιςε πωσ η αλλαγό αυτό εύναι 

προσ το καλύτερο, καθώσ πολύσ κόςμοσ απϋκτηςε ςπύτι, ϋνα ςπύτι με νερό, 

θϋρμανςη και ηλεκτρικό. Άλλαξαν και οι δρόμοι, καθώσ λουλούδια και 

δϋντρα ϋκαναν την εμφϊνιςό τουσ! Αναφϋρθηκε ςτα χρόνια τησ Κατοχόσ 

και την πεύνα, τη φτώχεια (και την εξαθλύωςη) που μϊςτιζαν τουσ Έλληνεσ 

τότε. Παρότι η Αθόνα μεταμορφώθηκε ςε «τςιμεντούπολη», εύναι πλϋον 

πρωτεύουςα και όχι «χωριό». Η επικοινωνύα μεταξύ των γειτόνων, πιςτεύει 

πωσ αυξόθηκε.Η παιδεύα εύναι πιο προςεγμϋνη, όλα τα παιδιϊ πηγαύνουν 

ςτο ςχολεύο. «Προβλόματα θα υπϊρχουν πϊντα», δόλωςε, «εξϊλλου το 

καλό και το κακό φτιϊχνουν τη ζωό. Όλα τα καλϊ γύνονται για τον ϊνθρω-

πο.» Στην ερώτηςόμασ για την ϋμπνευςό τησ, απϊντηςε πωσ πριν γρϊψει 

ϋνα βιβλύο, φτιϊχνει το ςχεδιϊγραμμα και γνωρύζει πολύ καλϊ τουσ πρωτα-

γωνιςτϋσ. Αυτό τη βοηθϊ ςτο να τουσ ξαναεμφανύζει ςε πολλϊ, 

διαφορετικϊ το ϋνα από το ϊλλο, ϋργα. Το ςυγκεκριμϋνο ϋργο, το ϋγραψε 

για να επιςτόςει την προςοχό των παιδιών ςτο τρομακτικό θϋμα των 

ναρκωτικών. Η ςυζότηςη τελεύωςε με το όνειρό τησ, τη δημιουργύα πϊρ-

κων, και τα δώρα μασ προσ εκεύνη, δύο κολϊζ με τουσ όρωεσ του 

μυθιςτορόματοσ και τα καλϊ με τα ϊςχημα τησ Αθόνασ, τα οπούα όμωσ μϊσ 

επϋςτρεψε, λϋγοντασ πωσ αξύζει να αναρτηθούν ςτην τϊξη μασ! Πραγματι-

κϊ μασ ενθουςύαςε με την αιςιοδοξύα τησ και την κατανόηςη με την οπούα 

αντιμετώπιςε τουσ νεανικούσ προβληματιςμούσ μασ! 



 

 Το δεύτερο μϋροσ τησ ςυζότηςησ ϋγινε με τον Άγγλο περιβαλλοντολό-

γο BenGill, ο οπούοσ μασ μύληςε για τισ… οικολογικϋσ λύςεισ που όλοι 

πρϋπει να ακολουθόςουμε! Μασ ϋδειξε φωτογραφύεσ ενόσ «πρϊςινου» 

ςχολεύου. Ενόσ ςχολεύου το οπούο δε θα επιβαρύνει το περιβϊλλον, ενώ 

παρϊλληλα οι μαθητϋσ του θα ςυνδϋονται όλο και περιςςότερο με αυτό! 

Μασ μύληςε, ακόμα για τισ «πρϊςινεσ ςτϋγεσ», οι οπούεσ εύναι ταρϊτςεσ 

πολυκατοικιών μεταμορφωμϋνεσ ςε… μικρούσ, ειδυλλιακούσ κόπουσ! Το 

κομμϊτι που μασ ενθουςύαςε περιςςότερο, όμωσ, όταν αυτό ςτο οπούο 

μετρόςαμε το οικολογικό μασ αποτύπωμα! (Τα αποτελϋςματα, όμωσ, δεν 

όταν θετικϊ.)  

 Ήταν μια από τις καλύτερες  εμπειρίες μας!!! 

 Η περύληψη του βιβλύου: 

«Σ’ ϋνα αλλιώτικο δϊςοσ, ς’ ϋνα δϊςοσ από τςιμεντϋνιουσ κορμούσ, μια ςύγ-

χρονη δεκαεξϊχρονη Κοκκινοςκουφύτςα ςυναντϊ ϋναν από τουσ πιο 

φριχτούσ λύκουσ που γϋννηςε ο εικοςτόσ αιώνασ· ϋνα λύκο που ύπουλα προ-

ςπαθεύ να την εξοντώςει όχι με τα δόντια του τα κοφτερϊ, μα με τη μύηςη 

ςτον κόςμο των ναρκωτικών, τον κόςμο του λευκού θανϊτου των νϋων. Θα 



ςωθεύ η νεαρό ηρωύδα του ςημερινού παραμυθιού; Υπϊρχει ελπύδα ςτο ςύγ-

χρονο τςιμεντϋνιο δϊςοσ; Υπϊρχει κυνηγόσ-τιμωρόσ για τα ανθρωπόμορφα 

θηρύα τησ εποχόσ μασ, τουσ εμπόρουσ των ναρκωτικών;» 

Παγιδευμϋνη ςτο δϊςοσ τησ Αθόνασ, μια Κοκκινοςκουφύτςα επιςκϋπτε-

ται την ϊρρωςτη γιαγιϊ τησ. Στο δρόμο, όμωσ, τη ςυναντϊ ϋνασ Λύκοσ, ο 

οπούοσ ετοιμϊζεται να «καταβροχθύςει» τη γιαγιϊ και το κορύτςι. Θα 

προλϊβει ο Κυνηγόσ να τισ ςώςει και να τιμωρόςει το Λύκο;   

 

 Μερικϋσ απόψεισ μασ: 

«Ήταν πολύ ωραύα! Η ςυγγραφϋασ μϊσ ϋδωςε πληροφορύεσ για τη ζωό τησ και μασ 

ϋκανε να την αγαπόςουμε!» 

«Η Λότη Πϋτροβιτσ Ανδρουτςοπούλου εύναι ϋνασ πολύ αιςιόδοξοσ ϊνθρωποσ!» 

«Ήταν μύα πολύ ενδιαφϋρουςα επύςκεψη και θα μασ μεύνει αξϋχαςτη!» 

«Η ιδϋα τησ κασΑργυρύου να ςυναντόςουμε τη Λότη Πϋτροβιτσ Ανδρουτςοπού-

λου όταν εξαιρετικό!» 

«Μου ϊρεςε η παρουςύαςη του περιβαλλοντολόγου!» 



«Με ενθουςύαςε η οργϊνωςη!» 

 Εϊν ενδιαφϋρεςτε να μϊθετε περιςςότερα για τη ςυγγραφϋα, επιςκεφ-

θεύτε την ιςτοςελύδα τησ: www.loty.gr 
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